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https://www.sitra.fi/julkaisut/megatrendit-2023/#megatrendityon-eteneminen
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Erityisen hyvin Sipoossa on seuraavia 

liikuntapaikkoja

• Kansallispuisto

• Ratsastusmaneesit ja -kentät

• Salibandyhalli

• Jalkapallohalli

• Skeitti- ja rullaluistelupaikat

• Kuntosali

Sipoosta puuttuu tai on selvästi vähemmän 

seuraavia melko tavanomaisia palveluita

• Uimahalli

• Tennis- ja padelhallit sekä tenniskentät

• Voimistelu/taitoliikuntatilat

• Keilahalli

• Koiraurheiluhalli
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LIVCY-tarkastelussa keskiössä on alueen elävyys ja sujuva arki asukkaiden näkökulmasta. Tarkastelussa 

alue saa indeksiluvun 0-100 kuvaten, miten hyvin erilaiset arjen palvelut (tässä työssä liikuntapalvelut) 

ovat saavutettavissa kävellen (läheisyys ja monipuolisuus). Mitä monipuolisemmin lähistöltä löytyy 

palveluita, sitä enemmän ympäristö aktivoi käyttämään palveluita kestävillä liikkumismuodoilla edistäen 

asukkaiden terveyttä sekä alueen kokonaiselinvoimaa.

Etäisyydet on pisteytetty 

(0-100) niin, että mitä lähempänä 

palvelu sijaitsee, sitä enemmän 

pisteitä. Nolla pistettä saa, jos 

etäisyys on 

yli 3 km.

 

Palvelut on painotettu arvioidun 

käyntiuseuden perusteella → 

saadaan yksi 

kokonaissaavutettavuutta kuvaava 

indeksiluku 

0-100 ruudulle.

SAAVUTETTAVUUS, 
etäisyys lähimpään, min

SEKOITTUNEISUUS JA 

TIHEYS (INTENSITEETTI), 
lkm 15 min matkan sisällä

LIVCY yleisindeksi



•

•

•



•

•

•





•

•

•

•

•



•

•

•



•

•

•

•

•

•

•



•

•

•

•

•

1. Uimahalli. Suurin toive on oma uimahalli.

2. Jalkapallokentät. Sekä tekonurmi että nurmikentät ovat toiveissa, erityisesti aidattuna. Nikkilään toivottiin jalkapallokenttää.

3. Omaehtoinen liikunta. Moni vastaaja toivoi erilaisia omaehtoisen liikkumisen paikkoja ulos: isot kiipeilytelineet, keppihevosalue, ulkovoimisteluvälineitä, trampoliinit…

4. Monipuoliset liikuntapaikat. Toivottiin monipuolisia liikuntamahdollisuuksia: kiipeilyrata metsään, tenniskenttiä, BMX-rataa, harrastehevosrataa, beach volley ja padelkenttää, 
ulkokuntoilusaleja ja –voimisteluvälineitä, moposuoraa, vaijeriradat …

5. Liikkumista estävät tekijät. Liikkumisen hinta, etäisyys kotoa sekä liiallinen kilpailullisuus mietitytti osaa vastaajista. Vastaajat toivoivat hyvää viestintää liikkumisen 
mahdollisuuksista sekä hyvää talvikunnossapitoa nykyistä useammalle liikuntapaikalle.

6. Ohjattu liikunta. Toivottiin enemmän ohjattua liikuntaa koululle sekä yleisemmin ohjaajia ja valmentajia, jotka innostaisivat lapsia liikunnan pariin. Toivottiin myös ohjeistusta alle 
15-vuotiaille, jotta he voisivat käydä kuntosalilla omatoimisesti.

7. Hyötyliikunta. Osa mainitsi pyöräkaistat tärkeäksi tekijäksi arkiliikunnan edistämiseksi.

8. Hyvää Sipoossa. Edullinen kuntosali, liikuntapaikkojen siisteys, Nikkilän monitoimihalli.
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Oman kodin tai kavereiden kotien pihalla

Koulun pihalla

Kodin lähiympäristössä (esim. kävely- tai
pyöräreiteillä) kävellen

Skeittiradoilla

Luontoreiteillä ja metsässä

Meren tai järven rannalla, saaristossa

Leikkipuistoissa, ulkokuntosaleilla tai muissa
Ulkoliikuntapaikoissa

Maastopyöräilyreiteillä tai muilla pyöräväylillä
pyöräillen

Kaikki tai lähes kaikki liikkuvat Osa liikkuu Juuri kukaan ei liiku
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Liikuntatiloista pidetään hyvää huolta
(sisätilat ja ulkoliikuntapaikat)

Liikuntaharrastuksia on paljon tarjolla

Liikuntaharrastuksia ja -paikkoja on tarjolla
lähellä kotia

Liikuntaharrastuksia ja -paikkoja on tarjolla
lähellä koulua

Luonnossa liikkumiseen on Sipoossa hyvät
mahdollisuudet

Saaristo ja rannikko tarjoavat liikuntaan hyvät
mahdollisuudet

Tunnen oloni turvalliseksi liikuntapaikoissa

Luokka on samaa mieltä

Luokka ei ole samaa eikä eri mieltä/EOS

Luokka on eri mieltä





Kyselyyn vastasi yhteensä 518 henkilöä.

29 % vastanneista on Söderkullasta, 21 % Nikkilästä. 

Vastaajista 46 % on 31–45 vuotiaita, 64 % naisia. 

665 kartalle kohdistettua palautetta

Asukaskysely oli auki 1.9-1.10.2023 ja siitä 
tiedotettiin laajasti kunnan eri viestintäkanavissa. 
Vastausmahdollisuus oli sekä suomeksi että 
ruotsiksi.
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Alle 15 vuotta

Yli 75 vuotta

15-19 vuotta

66-75 vuotta

20-30 vuotta

56-65 vuotta

46-55 vuotta

31-45 vuotta

IKÄRYHMÄ %
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Harjoittelen tavoitteellisesti, harrastan

kilpaurheilua

Liikun terveyteni kannalta liian vähän

Harrastan liikuntaa satunnaisesti

Liikkumiseni koostuu lähinnä arkiliikunnasta

Kuntoilen tai harrastan liikuntaa säännöllisesti

OMAA LIIKKUMISTANI KUVAA PARHAITEN, VASTAUKSET %
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Liikuntatoimijoiden avustusjärjestelmää

Liikunnan kytkeytymistä kunnan muihin palveluihin

Julkisen liikenteen vuorojen ajankohtia

Liikuntayritysten toimintaedellytyksiä

Muuta

Harjoitusvuorojen ajankohtia

Kilpaurheilun toimintaedellytyksiä

Liikuntayhdistysten toimintaedellytyksiä

Julkisen liikenteen vuorojen määrää

Liikuntapalveluiden tiedottamista

Vähän liikkuvien liikuntapalveluita

Kylä- ja nuorisoseurojen mahdollisuuksia järjestää

liikuntatoimintaa

Saariston ja rannikon liikuntamahdollisuuksia

Monipuolisia ohjattuja liikuntaryhmiä

Liikuntapaikkojen tarjontaa

Jalankulun ja pyöräliikenteen väyliä

LIIKUNNAN EDISTÄMISEKSI SIPOOSSA TULISI MIELESTÄNI 

LISÄTÄ TAI PARANTAA, VASTAUKSET %
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Lentopallo

Salibandy

Skeittaus

Koripallo

Sulkapallo

Pesäpallo

Jääkiekko

Padel

Suunnistus

Kamppailulajit

Ratsastus

Beachvolley

Muu

Luistelu

Jalkapallo

Voimistelu

Frisbeegolf

Tennis

Koiraurheilu

Avanto/talviuinti

Hiihto

Pyöräily, maastopyöräily

Kuntosalit/ulkokuntosalit

Luontoliikunta

Uinti

MITÄ ERI LIIKUNTALAJIEN PALVELUITA TULISI MIELESTÄSI SIPOOSSA 

LISÄTÄ TAI KEHITTÄÄ? VASTAUKSET %
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Yritysten verkkosivut

Yritysten toteuttama mainonta

X (ent. twitter)

Kunnan infotaulut monitoimihallilla ja…

Yleiset ilmoitustaulut

Muu sosiaalinen media

Yhdistysten verkkosivut

Lehti-ilmoitukset

Sähköinen uutiskirje / sähköpostimainonta

Sipoon opiston Kulttuuri & Vapaa-ajan…

Instagram

Kunnan verkkosivut

Kotiin postissa jaettava esite

Facebook

MITÄ KAUTTA TIETO LIIKUNTAPALVELUISTA TAVOITTAISI SINUT 

PARHAITEN, VASTAUKSET %
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